

短新闻

图说平安

平安点滴

用好红色资源

推进全警队伍教育整顿

通讯员 王西泽

本报讯 近日,宁波市公安局党委班子成員、各单位民(辅)警党员代表600余人,观看了红色话剧《张人亚》。现场,党章守护人张人亚忠诚担当的精神,引起了党员干部的强烈共鸣。

这是宁波市公安局党史学习教育系列活动其中一幕。自3月以来,该局通过开展红色之旅寻根溯源精品教学、党组织“一把手”讲党史、百名甬警话初心等活动,扎实推进全警队伍教育整顿。

清明节前夕,宁波市公安局党委班子和新入党民警代表,还前往浙东红村——余姚市梁弄镇横坎头村,开展“重温重要回信精神·传承四明红色基因”主题党日活动。深入了解浙东抗日根据地史,感悟早期共产党人的初心和使命。

“我们要像革命先辈那样,对党的事业无比忠诚。”“要把坚定的理想信念落实到行动中,落实到工作岗位上。”新党员代表周超扬有感而发。

参观四明山棠溪党建主题公园、鄞江梅园革命史迹陈列馆……围绕当地的红色资源,宁波公安组织了一批批警员寻根溯源拓展红色课程,以更加饱满的精神、更加昂扬的斗志、更加过硬的作风,走好新时代宁波公安红色之路,全力当好宁波建设“现代化滨海大都市”的忠诚保卫者和模范建设者。截至目前,已有2300余名警员接受了红色精品教学。

学党史,悟思想,打造头雁引领新模式。“组织领导干部上讲台,结合自身经历传经送宝、解惑答疑,更具说服力、更有针对性、更利于消化吸收。”宁波市公安教育整顿办相关负责人说。

3月25日,宁波市委常委、市公安局党委书记、局长黎伟挺以普通党员的身份,首开党史教育课。黎伟挺讲述了中国共产党发展史、宁波地方史、党领导下的人民公安发展史,结合自身体会,畅谈感悟,号召全警从百年党史中不断汲取思想力量、自信力量、精神力量和奋斗力量,高质量抓好各项工作落实。

市局各直属部门领导干部纷纷结合业务工作,精讲党史,为党员民警“充电蓄能”。目前市局机关已有255名党组织“一把手”走上讲台。

与此同时,宁波市公安局还邀请浙江省记协副主席周咏南,作《习近平在浙江》专题辅导报告,讲述了《习近平在浙江》采访实录背后的故事;

组织开展“百年传承·百名甬警话初心”宣传活动,从各岗位上精心遴选100名优秀党员民警代表,通过“每日一典型”活动,宣扬公安英模和身边先进典型事迹;

邀请市公安局党委委员、驻局纪检监察组组长孙剑鸣作专题廉政报告,并利用反面典型拍摄警示教育片,让全警深刻认识到顽瘴痼疾的危害性和严重危害后果;

依托网络教育训练平台,上线宁波市公安局教育整顿暨党史学习教育政治轮训系统。设置“党史教育”“政治教育”“警示教育”“英模教育”等4个子栏目,根据上级机关参考书单,区分必学和选学篇目,供广大党员民警辅警开展网上“云学习”;

通过举办先进事迹报告会、微型党课等形式,在全警形成深入交流、互学互鉴、比学赶超、齐头并进的良好氛围;

在“我为群众办实事、我为企业解难题、我为基层减负担”活动中,围绕打击防范电信诈骗、道路交通安全管理、“助企双引”直通车2.0活动等,落地开展涉及民生、惠企、爱警的18项实事。

目前,队伍教育整顿已进入查纠整改阶段,宁波市公安局将聚焦“抓好筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神”四项任务,推动政治生态进一步优化、纪律作风进一步好转、素质能力进一步增强、执法司法公信力进一步提升,以优异成绩庆祝建党100周年。

上门服务

连日来,丽水市公安机关全面推进公安队伍教育整顿,深入开展“我为群众办实事”实践活动,市公安局组成民宿专项帮扶工作专班,上门为群众解决问题。截至目前,专班现场发现并整改隐患39处,协调乡镇、农业等部门解决问题24个。

通讯员 胡昌清



薪火相传

近日,温岭市法院举行新老党员交流座谈会。30余名退休老干部、老党员与4名新进党员代表共同重温入党誓词,老党员们还讲述了自己的入党故事,并就法院队伍建设提出了宝贵的意见和建议。

通讯员 金宇婷



廉政警示

为扎实推进政法队伍教育整顿,进一步筑牢政法干警拒腐防变的思想防线,近日,天台县法院法警大队组织法警前往雷峰乡黄家塘村廉政教育基地参观学习,开展警示教育。

通讯员 张梦瑶 龚熙熙



反诈宣传

近日,义乌市后宅街道综治办联合后宅派出所,召开防范电信网络诈骗宣传培训会。会上,工作人员通报了后宅街道电信网络诈骗案发情况,通过讲述真实案例,分析了诈骗分子的作案手法及特点,提醒群众提高识骗防骗能力。

通讯员 方静怡



锻造政法铁军

通讯员 周丽莎

本报讯 根据中央和省、市、县委关于政法队伍教育整顿的决策部署,平阳县法院第一时间学习精神、谋划布局、动员部署,连日来,该院持续推进政法队伍教育整顿。该院召开专题党组会,成立了队伍教育整顿工作领导小组;第一时间召开动员部署会,传达上级的工作要求;深入开展习近平法治思想学习宣传研讨实践活动,结合“思想建设年”,常态化开展“政治大学习”“理论大培训”系列活动;推进“学英模、当先进”活动,及时总结提炼经验做法,把“红色基因”传承好、“红色传统”发扬好。

党员认领“微心愿”

通讯员 丁逸影

近日,三门县法院扎实开展“我为群众办实事、我为企业解难题、我为基层减负担”专题实践活动。该院安排部署每个党支部集中开展1次党员干警志愿服务活动,每名党员干警认领和参与实现1个“微心愿”。

截至目前,该院已开展党员“进企业、进社区、进村庄、进学校、进单位”活动12次,征求意见建议28条,现场为群众帮助解决实际问题3个。

重拳打击拒执

通讯员 黄法

本报讯 连日来,台州市黄岩区法院在推进执行指挥中心实体化运作的基础上,全面监控被执行人拒不报告财产、拒不交车、拒不腾房情况,加大后续拒执打击。该院增设拒执打击专业团队,出台涉拒执犯罪移送证据标准,确保执行案件移送及时、打击精准,做到发现一起、移送一起,努力使被执行人从“不能拒”“不敢拒”到“不想拒”。

今年以来,该院已向公安机关移送拒执人员23名,促使16起案件履行,收回执行款150余万元。

加强良性互动

通讯员 鹿萱

本报讯 近年来,温州市鹿城区法院通过拓宽交流、搭建平台等方式,在构建法官与律师良性互动工作方面取得成效。

今年3月,该院与区律师协会组建了法官律师互动交流群,通过学术交流、信息通报等形式,加强双方沟通;要求专职司法监督员开展每月督查,杜绝法官与律师不当交往等违规违纪行为,营造透明、清朗、和谐的司法环境。

2020年以来,鹿城区法院诉讼服务中心向律师委派案件285件,成功化解纠纷41件,调解成功率14%。

送上反光袖套

通讯员 汪维东 金林伟 丁晓飞

本报讯 近日,临海交警来到351国道括苍镇路段的沿线村庄,为60岁以上老年人送上安全反光袖套,让老人夜间出行多一件“护身符”,不论是步行、骑车,都能起到醒目作用,从而预防道路交通事故发生,有效消除安全隐患。

呼吁安全出行

通讯员 徐莹 潘立峰

本报讯 近日,为呼吁群众安全出行,桐庐县江南镇凤鸣村想出新招。结合凤鸣村人口分散的情况,村里打造了“交通安全流动宣教车”,让电动三轮车“车开到哪里,就宣传到哪里”。接下来,凤鸣村将“流动宣教车”与防范电信诈骗、法治宣传等结合起来,作为平安宣传的重要载体。